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CLASE 3 – MÓDULO V


1- [bookmark: _GoBack]A continuación, comenzamos a hacer un esquema conceptual integrando los contenidos de las tres semanas que permita tener una visión global de los procesos metabólicos. En base a tus conocimientos nuevos completa los espacios vacíos con las palabras del cajón inferior.
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Compuestos complejos – respiración - energía - Catabolismo - Compuestos simples - Anabolismo - fotosíntesis - fermentación

2- Busca en el libro de Anatomía de la biblioteca digital y define los siguientes conceptos: medio isotónico, hipotónico e hipertónico; plasmólisis y turgencia. ¿Cómo se relacionan estos conceptos?
3- El plasma sanguíneo y los glóbulos rojos poseen la misma concentración, por lo que se considera que el medio líquido externo es isotónico respecto del citoplasma de estas células. Si aislamos los glóbulos rojos y los colocamos en agua destilada, que carece de solutos. ¿Qué crees que ocurrirá con los glóbulos rojos? ¿Qué tipo de transporte es el responsable?
4- Algunos microorganismos protistas como el paramecio, poseen unas vacuolas contráctiles que se encargan de regular el contenido de agua de la célula. Este proceso requiere de energía. ¿Cómo clasificarías este tipo de transporte?
5- Completa el siguiente cuadro comparativo con las etapas de la respiración celular. Ten en cuenta donde ocurre cada una, los productos que ingresan y los productos que se obtienen. 

	Etapa
	Lugar donde ocurre
	Producto inicial
	Producto final

	
	

	Glucosa
	Piruvato, ATP

	
	

	
	

	
	

	
	



6- Lee el siguiente texto y luego responde

“Levaduras que producen más etanol, y más rápido”
“Un grupo de investigadores del MIT modificó genéticamente levaduras para mejorar la velocidad y eficiencia del proceso de producción de etanol. Usado actualmente como un aditivo de la gasolina para mejorar su combustión, el etanol se propone como uno de los sustitutos del petróleo. Pero hay ciertos obstáculos en la obtención del etanol, como por ejemplo, que los niveles altos de este alcohol resultan tóxicos para las levaduras que lo producen. Manipulando el genoma de las levaduras, lograron una nueva cepa capaz de tolerar niveles muy altos de etanol, y que además lo produce mucho más rápido. Esta vez los investigadores modificaron la información genética correspondiente a factores de trascripción, proteínas que a su vez controlan la fabricación de proteínas a partir de otros genes, en este caso, los involucrados en la tolerancia al etanol. El uso de esta cepa podría impactar en gran medida la producción industrial de etanol.” (Fuente: Novedades del sitio www.argenbio.org). 
a. ¿A qué industria beneficiará este adelanto científico?
b. ¿Qué tipo de metabolismo y proceso es el que realizan las levaduras?
c. ¿Cuál era el problema que impulsó el desarrollo de estas nuevas cepas de levaduras?
d. ¿Cómo se te ocurre que este desarrollo podría impactar en la industria del vino?
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